

开学第一课:

磨亮爱国奋斗的青春底色

新华网消息 爱国是人世间最深层、最持久的情感,是激励中华民族不断前行的精神动力。

2日,各地大中小学校迎来了一堂名为“爱国”的“开学第一课”。莘莘学子通过各种形式向祖国致以美好祝愿,更在心中立下报国之志,青春的奋斗底色愈发鲜亮。

■奏响爱国音

2日8时20分,四川凉山彝族自治州昭觉县东方红小学的4000余名学生,在庄严的国歌声中迎来了新学期。学校把“自立自强爱国”作为开学第一课的主题,倡导孩子们爱国要从身边的小事做起,从爱亲人、爱同学、爱老师做起。

“老师教导我们‘先成人后成才’,我是一名少先队员,在新学期要更加努力学习,将来为家乡建设做贡献。”六年级五班学生邱雪自豪地说。

“国是我的国,家是我的家,我爱我的国,我爱我的家……”在四川成都市蓉城小学,《我为新中国70华诞献首歌》的拉歌比赛拉开了“第一课”的序幕,全校师生一边高歌一边挥动手中的国旗,操场变成了红色海洋,国旗映衬着孩子们纯真的笑脸。

六年级学生裴雪言说:“和同学们一起唱《我和我的祖国》时,就想起自己曾去北京天安门看升国旗、电视里播放的‘神舟’号飞船升空的画面,感到特别骄傲、自豪。希望用歌声送去我对祖国母亲的祝福,愿她更加繁荣富强。”

把“爱国课”上好,需要激发孩子们的“主角意识”,通过展示他们的才艺、分享他们的感受,让爱国内化于心,外化于行。

在浙江嘉善县第二实验小学的



广场上,一块题为“热烈庆祝中华人民共和国成立70周年——中国,一点都不能少”的巨幅地图醒目矗立。家长和学生们有序领取爱心贴纸,并将贴纸贴到地图上。方式简单朴素,爱国情却炽热浓烈。

浙江东阳市吴宁第一小学让孩子们在假期收集了许多家里的老物件、老照片,也收集了许多有趣的故事,在2日当天进行展示分享。学生们从中感受到了祖国和家乡的飞速发展,爱国爱家也变得温暖而具体。

在上海,黄浦区发布的“师生红色电影配音活动”征集令得到广泛响应,涌现出一批优秀作品;卢湾中学师生创作的舞台剧《致敬大国脊梁》,尽显青少年拳拳赤子心;虹口区高中生排演的“红色文化”系列剧目,使“开学第一课”从教室延伸到剧场……

■立下报国志

9月1日晚,由中宣部、教育部、中央广播电视台联合主办推出的



特别节目《开学第一课》与全国学生们见面。节目以“五星红旗,我为你自豪”为主题,翻开了新中国成立70年来的历史长卷,在孩子们心里种下报国、奋斗的种子。

“当我看到东北师范大学附属小学的孩子们守在电视前,聆听那些与五星红旗紧密相连的动人故事,我相信,红色种子一定会在孩子们的心里生根发芽。”东北师范大学校长助理于伟说。

在观看了《开学第一课》节目后,上海徐汇区建襄小学三年级学生张蕴皓为将国旗插上珠峰之巅的登山者深深震撼,“我想到自己在学习过程中会有成功,也会有失败,失败了不要怕,要像登山勇士一样勇敢站起来。”

在建襄小学2日的“开学第一课”课堂,老战士邹本亭、中科院科研工作者胡丽丽、奥运冠军陶璐娜分别结合亲身经历讲述了关于信仰、钻研、拼搏的三个小故事。校长陈静表示,我们希望通过这些故事,帮助孩子们从小树立报国之志,磨

砺坚韧品质。

“我们经常说,你所站立的地方,正是你的中国;你怎么样,中国便怎么样;你若光明,中国便不黑暗。”开学典礼上,北京十二中教育集团校长李有毅勉励学生把爱国当作生命的底色。她告诉学生,年轻就要少一些安逸,多一些挑战,将自己所学,变成祖国实际的改变。

■上好“爱国课”

共升一面旗,同唱一首歌。多位校长和教师表示,以爱国为关键词的“开学第一课”已经结束,但爱国主义教育永远没有“下课”时,将把握新中国成立70周年契机,持续创新教育教学方式,扎实上好每一节“爱国课”。

随着新学期开始,上海浦东版“中国系列”思政课也通过“浦东发布”等微信公众号向教师和学生推送。系列思政课一共八节,以艰苦奋斗、改革开放、信息强国、航天大国、超级工程、大国担当等为关键词,着重介绍邓稼先、钱学森、杨利伟等代表性人物先进事迹。课程注重互动体验,学生可在留言区留言,畅想自己的中国梦。

在东北师范大学附属小学,“红领巾相约中国梦”“我和祖国共成长”等系列主题活动还将持续开展,以涵养学生家国情怀,不断浸润具有中国灵魂的生命底色。

“‘爱国课’永远不会下课。通过做好爱国主义教育,我们要让学生懂得幸福生活来之不易,懂得作为一个中国人的自豪和肩上的责任,激励他们为了国家和人民能坚持、不懈怠,创造无愧于时代的人生。”石家庄市第四十二中学正高级语文教师田丽霞说。

网络彩票中大奖?

警方提醒:当心“友人”带你入套!

新华网消息 不少网民热衷于在网上购买彩票,给骗子带来了可乘之机。近期,南京市公安局接报多起以“买彩票中大奖”名义实施诈骗的案件。警方提醒,一些网络骗子以此为诱饵实施诈骗,引诱彩迷上当,要提高警惕。

7月26日,杨某到洪武路派出所报警,称其通过一个社交软件认识一个女性,对方声称自己是做投资的,然后便教其玩网络彩票。让他下载“爱客”APP玩五分彩彩票,报警人往平台累计充值10万元,玩了半个月就输掉了。之后对方又让其下载“淘金国际”APP玩全天福利彩,前后充值近10万元,一个星期就输光了。现在网络平台已经登录不上,对

方也将其拉黑了。

7月29日,洪武路派出所又接到吴某报警称在网上认识一个女性,对方让其通过扫码登录鑫鑫娱乐平台,玩短期宝的彩票。其通过手机网银两次向对方转账分别充值5万元、1.6万元,然后按照对方给的号码投注,买大小进行赌博,一周就输光了。

警方分析,网络骗子往往自称“彩票分析师”,以可以预测彩票的走势图、下一次的开奖号码等名义,请网民通过扫二维码下载APP注册账户并添加微信,以账户充值、微信转账等方式把钱转到指定账户,然后以下注失败钱全部亏损的名义实施诈骗。此类账户其实被对方控制,只要钱一汇入,涨跌都由对方操控。

警方提醒,切不可相信陌生来电,不要轻易相信打着“在家拿着手机就能赚钱”等旗号的网站,保护好个人信息、银行账户等隐私,谨慎注册不明网站会员,以免造成不必要的财产损失。不要参加任何“买彩票包中奖”的活动,这些只是骗子引诱的噱头。发现被骗后,要尽快拨打“110”报警。



关于暂停异地住房公积金缴存职工贷款和本市缴存职工异地购房贷款的公告

为保障住房公积金缴存职工住房刚需,加强住房公积金流动性风险防控,根据2018年5月23日《咸宁市住房公积金管理委员会专题会议纪要》规定:个贷率超过75%的住房公积金管理机构启动预警机制,暂停受理异地住房公积金缴存职工贷款和本市缴存职工异地购房贷款;待个贷率降至75%以下解除预警,正常受理暂停的贷款业务。现公告如下:

一、截至2019年8月底,咸宁市咸安区住房公积金中心归集余额7.48亿元,公积金贷款余额5.74亿元,个贷率76.7%,超出75%的预警比例1.7个百分点。

二、自公告发布之日起,30日后正式启动贷款预警机制,2019年10月1日起咸安区住房公积金中心暂停异地公积金缴存职工贷款和本市缴存职工异地购房贷款。

三、自本公告发布之日起正式启动预警机制的过渡期内,咸安区住房公积金中心正常受理异地公积金缴存职工贷款和本市缴存职工异地购房贷款业务。

四、个贷率降至75%以下解除预警并另行公告。

咸宁市咸安区住房公积金中心
2019年9月3日

停电时间:2019年09月10日07:00分—12:00分,因10kV镇直线(龙102开关)人力资源和社会保障局专变电缆接入电源接火,对10kV镇直线(龙102开关)H01环05开关至后续线路停电。
公变:黄畈一组(1台);
专变:人力资源和社会保障局1#~2#、金色海湾1#~3#(5台)。

国网湖北省电力有限公司咸宁供电公司
2019年9月3日